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１ 調査結果の概要 

本調査は、市外に居住するファミリー世帯（夫婦のみ、親子２世代）に対し、国立市に感じるイ

メージ等を質問し、今後の定住人口の維持・確保に向けた施策等を検討する際の基礎資料として活

用することを目的に実施しています。 

表１－１ 調査結果の概要 

項目 結果の概要 

①国立市を知っている

度合い 

○「名前だけ知っている」が52.7％で最も多く、次いで「知っている」の32.2％、

「よく知っている」の11.5％の順であり、これらの合計が96.4％。 

②国立市について知っ

ていること（キーワー

ド） 

○「一橋大学」が52.9％で突出しており、以下、「大学通り」、「桐朋学園」、「国

立音楽大学附属高等学校等」、「文教都市くにたち」の順。上位10番以内の中

では学校施設が６つを占め、学園都市としての認知度の高さが際立つ。 

③国立市に対するイメ

ージ 

○全19項目の中で「⑦みどりが多いまち」と「⑨文教都市として教育環境がよ

いまち」のみ、「とてもあてはまる」が10％超であり、国立市を象徴するセー

ルスポイントとして、今後どのようにこれらの魅力の維持・向上を図ってい

くのかは、極めて重要なまちづくりの課題の１つ。 

 

２ 調査の概要 

（１）調査の方法                                     

表２－１ 調査の方法 

調査方法 インターネットリサーチ会社によるモニター調査 

調査対象 

以下の条件を全て満たす20歳～49歳の男女 

①１都３県（埼玉県・神奈川県・千葉県）の指定地域に居住 

②現在の家族構成が「夫婦のみ世帯」又は「親子２世代」 

③現在の住まいの形態が以下のいずれかに該当 

持ち家（一戸建て）、持ち家（分譲マンションなど）、民間の借家（一戸建て・

マンション・アパート等）、公営・公団・公社の借家 

④将来住宅を購入したい人 

標本抽出 
上記①～④の該当の有無をスクリーニング調査し、４つの条件を全て満たす者のみ

を対象サンプルとして抽出（有効回収数2,232件） 

調査期間 平成27（2015）年７月31日～８月13日 

（２）調査の項目                                     

表２－２ 調査の項目（１／２） 

大項目 具体的な質問項目 

１.基本属性 

１）現在住んでいる都道府県 

２）現在住んでいる市区町 

３）性別 

４）年齢 

５）結婚の有無 

６）家族構成 

７）現在の住まいの形態 

８）将来の住宅の購入意向 

９）世帯主の職業 

10）現在同居している子どもの有無 

11）現在のところに住んでからの年数 

12）引越しのきっかけ（Ｑ11で「５年未満」を選んだ人を対象） 



 

２

表２－２ 調査の項目（２／２） 

大項目 具体的な質問項目 

１.基本属性 13）世帯の収入 

２.国立市に対する 
認知度等 

14）国立市を知っている度合い 

15）国立市について知っていること（Ｑ14で「よく知っている」、「知っている」、
「名前だけ知っている」のいずれかを選んだ人を対象） 

16）国立市への来訪経験の有無 

17）国立市への来訪目的（Ｑ16で「訪れたことがある」を選んだ人を対象） 

18）国立市に対するイメージ（Ｑ14で「よく知っている」、「知っている」、「名
前だけ知っている」のいずれかを選んだ人を対象） 

19）多摩地域７市に対するイメージ（同上） 

３.国立市への転
居意向等 

20）今後、住宅を購入する予定 

21）住宅を購入するきっかけ（Ｑ20で「現在購入する予定がある」を選んだ人
を対象） 

22）住宅を購入する場合の住まいの形態 

23）住宅を購入する際の国立市への転居意向 

24）転居する際に検討対象とする市区（Ｑ23で「国立市に転居したい」、「条件
が合えば国立市に転居したい」を選んだ人を対象） 

25）国立市に転居したい理由（同上） 

26）転居する場合の通勤通学の許容時間 

 

３ 調査の結果（※一部抜粋） 

 

（１）基本属性                                      

①現在住んでいる都道府県及び市区１ 

○「東京都23区」が19.1％（427件）で最も多く、以下、「神奈川県横浜市」の17.1％（382

件）、「東京都その他の市部」の16.0％（358件）の順となっています。また、都道府県別で

は、東京都が 35.2％（785件）、神奈川県が30.7％（685件）、千葉県が 17.1％（382件）、

埼玉県が17.0％（380件）となっています。【図３－１－１】 

図３－１－１ 現在住んでいる都道府県及び市区町村 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                            
１ 調査対象者の居住地及びサンプル数は、今後、国立市が定住人口の維持・確保を図る上で競合することが

想定される首都圏内の都市を対象に、調査実施前に設定。 
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②性別 

○「女性」が 53.1％（1,186件）で過半を超えており、「男性」は 46.9％（1,046件）となっ

ています。【図３－１－２】 

図３－１－２ 性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③年齢 

○「40歳代」が 54.5％（1,216件）で最も多く、以下、「30歳代」の 34.7％（775件）、「20

歳代」の10.8％（241件）の順となっています。【図３－１－３】 

図３－１－３ 年齢 
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④結婚の有無 

○「結婚している」が81.2％（1,812件）を占め、「結婚していない（未婚・離死別）」は18.8％

（420件）となっています。【図３－１－４】 

図３－１－４ 結婚の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑤世帯の収入 

○「800万円以上1,000万円未満」が19.7％（440件）で最も多く、以下、「500万円台」の13.4％

（300件）、「600万円台」の12.8％（286件）の順であり、「500万円以上1,000万円未満」

が全体の56.2％（1,255件）を占めています。【図３－１－５】 

図３－１－５ 世帯の収入 
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（２）国立市に対する認知度等                               

①国立市を知っている度合い 

－名前だけを含めて「知っている」が全体の96.4％を占める－ 

○全体では「名前だけ知っている」が52.7％で最も多く、次いで「知っている」の32.2％、「よ

く知っている」の11.5％の順であり、これらの合計が96.4％を占めています。【図３－２－

１、表３－２－１】 

○属性別にみると、名前だけを含めて「知っている」は、「20歳代（87.6％）」と「世帯収入

300万円未満（89.7％）」を除き、いずれも90％を超えています。【同上】 

図３－２－１ 国立市を知っている度合い 
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千葉県
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埼玉県　西部

埼玉県　南西部

埼玉県　南部
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埼玉県
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東京都　23区
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表３－２－１ 国立市を知っている度合い 

（網掛けは回答比率の第１位） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

よく知って
いる

知っている
名前だけ
知っている

名前も
知らない

実数（件） 2,232 257 718 1,177 80
比率（％） 100.0 11.5 32.2 52.7 3.6
実数（件） 1,046 168 392 465 21
比率（％） 100.0 16.1 37.5 44.5 2.0
実数（件） 1,186 89 326 712 59
比率（％） 100.0 7.5 27.5 60.0 5.0
実数（件） 241 25 57 129 30
比率（％） 100.0 10.4 23.7 53.5 12.4
実数（件） 775 90 234 415 36
比率（％） 100.0 11.6 30.2 53.5 4.6
実数（件） 1,216 142 427 633 14
比率（％） 100.0 11.7 35.1 52.1 1.2
実数（件） 420 67 139 197 17
比率（％） 100.0 16.0 33.1 46.9 4.0
実数（件） 1,812 190 579 980 63
比率（％） 100.0 10.5 32.0 54.1 3.5
実数（件） 427 53 142 219 13
比率（％） 100.0 12.4 33.3 51.3 3.0
実数（件） 358 87 173 94 4
比率（％） 100.0 24.3 48.3 26.3 1.1
実数（件） 380 25 136 204 15
比率（％） 100.0 6.6 35.8 53.7 3.9
実数（件） 207 12 68 116 11
比率（％） 100.0 5.8 32.9 56.0 5.3
実数（件） 62 2 20 38 2
比率（％） 100.0 3.2 32.3 61.3 3.2
実数（件） 63 6 27 28 2
比率（％） 100.0 9.5 42.9 44.4 3.2
実数（件） 48 5 21 22 0
比率（％） 100.0 10.4 43.8 45.8 0.0
実数（件） 382 26 98 243 15
比率（％） 100.0 6.8 25.7 63.6 3.9
実数（件） 303 26 89 174 14
比率（％） 100.0 8.6 29.4 57.4 4.6
実数（件） 382 40 80 243 19
比率（％） 100.0 10.5 20.9 63.6 5.0
実数（件） 113 12 28 66 7
比率（％） 100.0 10.6 24.8 58.4 6.2
実数（件） 150 16 28 100 6
比率（％） 100.0 10.7 18.7 66.7 4.0
実数（件） 119 12 24 77 6
比率（％） 100.0 10.1 20.2 64.7 5.0
実数（件） 145 13 40 77 15
比率（％） 100.0 9.0 27.6 53.1 10.3
実数（件） 140 12 42 75 11
比率（％） 100.0 8.6 30.0 53.6 7.9
実数（件） 235 15 62 147 11
比率（％） 100.0 6.4 26.4 62.6 4.7
実数（件） 300 28 84 175 13
比率（％） 100.0 9.3 28.0 58.3 4.3
実数（件） 286 31 97 149 9
比率（％） 100.0 10.8 33.9 52.1 3.1
実数（件） 229 27 73 120 9
比率（％） 100.0 11.8 31.9 52.4 3.9
実数（件） 440 54 165 213 8
比率（％） 100.0 12.3 37.5 48.4 1.8
実数（件） 229 25 77 125 2
比率（％） 100.0 10.9 33.6 54.6 0.9
実数（件） 124 24 42 58 -               
比率（％） 100.0 19.4 33.9 46.8 -               
実数（件） 104 28 36 38 2
比率（％） 100.0 26.9 34.6 36.5 1.9

800万円以上1,000万円未満

千葉県　葛南地区（習志野市・八千代市・船
橋市・市川市・浦安市）

千葉県　東葛飾地区（松戸市・野田市・柏
市・流山市・我孫子市・鎌ケ谷市）

世帯
収入

居住地

埼玉県　さいたま市

埼玉県　南部（川口市・蕨市・戸田市）

埼玉県　南西部（朝霞市・志木市・和光市・
新座市・富士見市・ふじみ野市・三芳町）
埼玉県　西部（所沢市・飯能市・狭山市・入

間市・日高市）

埼玉県

千葉県

神奈川県　横浜市

千葉県　千葉市

未既婚
結婚していない（未婚・離死別）

結婚している

東京都　23区

東京都　その他の市部

年代

20歳代

30歳代

40歳代

合計

全体

性別
男性

女性

1,000万円以上1,200万円未満

1,200万円以上1,500万円未満

1,500万円以上

神奈川県　川崎市

300万円未満

300万円台

400万円台

500万円台

600万円台

700万円台



 

７

②国立市について知っていること（キーワード） 

－上位10位以内中６つを学校施設が占め、学園都市としての認知度の高さが際立つ－ 

○全体では「一橋大学」が52.9％で突出しており、以下、「大学通り」の26.3％、「桐朋学園」

の25.1％、「国立音楽大学附属高等学校等」の23.6％、「文教都市くにたち」の18.7％の順

となっています。上位 10番以内の中では学校施設が６つを占め、学園都市としての認知度

の高さが際立っています。【図３－２－２、表３－２－２】 

○属性別にみると、いずれも「一橋大学」と「大学通り」が上位５番以内に入っているほか、

埼玉県の在住者では他に比べ「さくら通り」と「谷保天満宮」の認知度の高さが目立ちます。

【表３－２－２】 

図３－２－２ 国立市について知っていること 
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6.9

7.1
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12.3

14.0

15.2

16.3
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18.7

23.6

25.1

26.3

52.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

その他

くにたち未来寄附・古本募金

くにたちStyle

南養寺

LINK　くにたち2015

谷保産米（天神米）

くにたちアートビエンナーレ

ママ下湧水

くにニャン

天下市

国立市古民家

滝乃川学園

さくらウォーキング

くにたち野菜

くにたち朝顔市

都立第五商業高等学校

たまらん坂

城山公園・城山さとのいえ

大学通りクリスマスイルミネーション

さくらフェスティバル

国立市住基ネット不接続問題

矢川緑地

国立市民まつり

エコール辻東京専門学校

NHK学園高等学校

景観問題（国立マンション訴訟）

府中用水

谷保天満宮

国立学園

東京女子体育大学

都立国立高等学校

さくら通り

旧国立駅舎（赤い三角屋根）

文教都市くにたち

国立音楽大学附属高等学校等

桐朋学園

大学通り

一橋大学

（％）
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表３－２－２ 国立市について知っていること（１／３） 

（網掛けは回答比率の第１位～５位） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

文教都
市くにた
ち

旧国立
駅舎（赤
い三角
屋根）

大学通
り

さくら通
り

谷保天
満宮

城山公
園・城山
さとのい
え

府中用
水

矢川緑
地

ママ下
湧水

南養寺
国立市
古民家

滝乃川
学園

実数（件） 2,152 403 372 566 351 217 77 153 102 31 21 51 52
比率（％） -         18.7 17.3 26.3 16.3 10.1 3.6 7.1 4.7 1.4 1.0 2.4 2.4
実数（件） 1,025 235 219 313 183 125 46 86 49 22 10 26 19
比率（％） -         22.9 21.4 30.5 17.9 12.2 4.5 8.4 4.8 2.1 1.0 2.5 1.9
実数（件） 1,127 168 153 253 168 92 31 67 53 9 11 25 33
比率（％） -         14.9 13.6 22.4 14.9 8.2 2.8 5.9 4.7 0.8 1.0 2.2 2.9
実数（件） 211 29 25 41 34 17 7 11 10 2 2 5 5
比率（％） -         13.7 11.8 19.4 16.1 8.1 3.3 5.2 4.7 0.9 0.9 2.4 2.4
実数（件） 739 110 101 167 112 65 17 49 35 12 5 20 14
比率（％） -         14.9 13.7 22.6 15.2 8.8 2.3 6.6 4.7 1.6 0.7 2.7 1.9
実数（件） 1,202 264 246 358 205 135 53 93 57 17 14 26 33
比率（％） -         22.0 20.5 29.8 17.1 11.2 4.4 7.7 4.7 1.4 1.2 2.2 2.7
実数（件） 403 88 95 130 81 56 24 34 23 8 9 11 12
比率（％） -         21.8 23.6 32.3 20.1 13.9 6.0 8.4 5.7 2.0 2.2 2.7 3.0
実数（件） 1,749 315 277 436 270 161 53 119 79 23 12 40 40
比率（％） -         18.0 15.8 24.9 15.4 9.2 3.0 6.8 4.5 1.3 0.7 2.3 2.3
実数（件） 414 73 72 103 65 38 14 27 20 8 7 8 9
比率（％） -         17.6 17.4 24.9 15.7 9.2 3.4 6.5 4.8 1.9 1.7 1.9 2.2
実数（件） 354 92 108 192 116 106 15 37 40 13 5 13 19
比率（％） -         26.0 30.5 54.2 32.8 29.9 4.2 10.5 11.3 3.7 1.4 3.7 5.4
実数（件） 365 76 52 77 45 16 11 22 8 2 4 5 8
比率（％） -         20.8 14.2 21.1 12.3 4.4 3.0 6.0 2.2 0.5 1.1 1.4 2.2
実数（件） 196 37 23 28 13 4 5 8 4 1 2 1 2
比率（％） -         26.0 30.5 54.2 32.8 29.9 4.2 10.5 11.3 3.7 1.4 3.7 5.4
実数（件） 60 18 9 13 7 3 1 5 1 1 4
比率（％） -         26.0 30.5 54.2 32.8 29.9 4.2 10.5 11.3 3.7 1.4 3.7 5.4
実数（件） 61 12 13 18 15 6 4 5 1 3 1
比率（％） -         26.0 30.5 54.2 32.8 29.9 4.2 10.5 11.3 3.7 1.4 3.7 5.4
実数（件） 48 9 7 18 10 3 1 4 3 1 1 1
比率（％） -         26.0 30.5 54.2 32.8 29.9 4.2 10.5 11.3 3.7 1.4 3.7 5.4
実数（件） 367 50 44 68 39 19 17 22 13 2 1 7 5
比率（％） -         13.6 12.0 18.5 10.6 5.2 4.6 6.0 3.5 0.5 0.3 1.9 1.4
実数（件） 289 44 47 63 43 23 7 27 11 2 1 12 5
比率（％） -         15.2 16.3 21.8 14.9 8.0 2.4 9.3 3.8 0.7 0.3 4.2 1.7
実数（件） 363 68 49 63 43 15 13 18 10 4 3 6 6
比率（％） -         18.7 13.5 17.4 11.8 4.1 3.6 5.0 2.8 1.1 0.8 1.7 1.7
実数（件） 106 25 18 23 14 4 5 8 3 1 1 3 2
比率（％） -         23.6 17.0 21.7 13.2 3.8 4.7 7.5 2.8 0.9 0.9 2.8 1.9
実数（件） 144 32 19 25 16 6 5 5 6 1 2 2 3
比率（％） -         22.2 13.2 17.4 11.1 4.2 3.5 3.5 4.2 0.7 1.4 1.4 2.1
実数（件） 113 11 12 15 13 5 3 5 1 2 -         1 1
比率（％） -         9.7 10.6 13.3 11.5 4.4 2.7 4.4 0.9 1.8 -         0.9 0.9
実数（件） 130 19 17 32 20 12 5 3 6 -         1 -         3
比率（％） -         14.6 13.1 24.6 15.4 9.2 3.8 2.3 4.6 -         0.8 -         2.3
実数（件） 129 12 19 36 23 10 2 11 5 1 -         2 1
比率（％） -         9.3 14.7 27.9 17.8 7.8 1.6 8.5 3.9 0.8 -         1.6 0.8
実数（件） 224 19 31 41 24 14 8 11 6 1 2 1 4
比率（％） -         8.5 13.8 18.3 10.7 6.3 3.6 4.9 2.7 0.4 0.9 0.4 1.8
実数（件） 287 36 33 55 37 22 6 20 10 6 1 7 7
比率（％） -         12.5 11.5 19.2 12.9 7.7 2.1 7.0 3.5 2.1 0.3 2.4 2.4
実数（件） 277 44 44 59 46 27 12 19 12 4 1 7 6
比率（％） -         15.9 15.9 21.3 16.6 9.7 4.3 6.9 4.3 1.4 0.4 2.5 2.2
実数（件） 220 44 36 53 26 23 8 20 6 7 3 5 4
比率（％） -         20.0 16.4 24.1 11.8 10.5 3.6 9.1 2.7 3.2 1.4 2.3 1.8
実数（件） 432 87 96 147 84 57 16 36 31 3 7 11 15
比率（％） -         20.1 22.2 34.0 19.4 13.2 3.7 8.3 7.2 0.7 1.6 2.5 3.5
実数（件） 227 60 40 59 38 18 8 11 13 1 2 5 4
比率（％） -         26.4 17.6 26.0 16.7 7.9 3.5 4.8 5.7 0.4 0.9 2.2 1.8
実数（件） 124 41 31 42 22 20 7 13 7 6 2 7 4
比率（％） -         33.1 25.0 33.9 17.7 16.1 5.6 10.5 5.6 4.8 1.6 5.6 3.2
実数（件） 102 41 25 42 31 14 5 9 6 2 2 6 4
比率（％） -         40.2 24.5 41.2 30.4 13.7 4.9 8.8 5.9 2.0 2.0 5.9 3.9

合計

全体

性別
男性

女性

年代

20歳代

30歳代

40歳代

未既婚

居住地

埼玉県　さいたま市

埼玉県　南部（川口市・蕨市・戸田市）

埼玉県　南西部（朝霞市・志木市・和光市・
新座市・富士見市・ふじみ野市・三芳町）
埼玉県　西部（所沢市・飯能市・狭山市・入

間市・日高市）

神奈川県　横浜市

神奈川県　川崎市

千葉県　東葛飾地区（松戸市・野田市・柏
市・流山市・我孫子市・鎌ケ谷市）

結婚していない（未婚・離死別）

世帯
収入

千葉県　千葉市

千葉県　葛南地区（習志野市・八千代市・船
橋市・市川市・浦安市）

1,000万円以上1,200万円未満

結婚している

東京都　23区

東京都　その他の市部

埼玉県

千葉県

1,500万円以上

600万円台

700万円台

800万円以上1,000万円未満

1,200万円以上1,500万円未満

300万円未満

300万円台

400万円台

500万円台
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表３－２－２ 国立市について知っていること（２／３） 

（網掛けは回答比率の第１位～５位） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

谷保産
米（天神
米）

くにたち
野菜

国立学
園

桐朋学
園

都立国
立高等
学校

都立第
五商業
高等学
校

国立音
楽大学
附属高
等学校
等

NHK学
園高等
学校

エコー
ル辻東
京専門
学校

一橋大
学

東京女
子体育
大学

さくら
ウォー
キング

さくら
フェス
ティバル

実数（件） 26 68 264 540 328 76 507 137 110 1,138 301 54 90
比率（％） 1.2 3.2 12.3 25.1 15.2 3.5 23.6 6.4 5.1 52.9 14.0 2.5 4.2
実数（件） 9 23 121 225 179 36 200 72 39 554 124 29 38
比率（％） 0.9 2.2 11.8 22.0 17.5 3.5 19.5 7.0 3.8 54.0 12.1 2.8 3.7
実数（件） 17 45 143 315 149 40 307 65 71 584 177 25 52
比率（％） 1.5 4.0 12.7 28.0 13.2 3.5 27.2 5.8 6.3 51.8 15.7 2.2 4.6
実数（件） 5 7 17 47 29 13 41 15 6 105 47 9 12
比率（％） 2.4 3.3 8.1 22.3 13.7 6.2 19.4 7.1 2.8 49.8 22.3 4.3 5.7
実数（件） 10 24 93 177 86 18 160 42 34 397 93 16 28
比率（％） 1.4 3.2 12.6 24.0 11.6 2.4 21.7 5.7 4.6 53.7 12.6 2.2 3.8
実数（件） 11 37 154 316 213 45 306 80 70 636 161 29 50
比率（％） 0.9 3.1 12.8 26.3 17.7 3.7 25.5 6.7 5.8 52.9 13.4 2.4 4.2
実数（件） 8 19 55 110 74 23 92 44 21 208 71 14 24
比率（％） 2.0 4.7 13.6 27.3 18.4 5.7 22.8 10.9 5.2 51.6 17.6 3.5 6.0
実数（件） 18 49 209 430 254 53 415 93 89 930 230 40 66
比率（％） 1.0 2.8 11.9 24.6 14.5 3.0 23.7 5.3 5.1 53.2 13.2 2.3 3.8
実数（件） 3 11 56 111 75 10 93 18 22 227 57 9 20
比率（％） 0.7 2.7 13.5 26.8 18.1 2.4 22.5 4.3 5.3 54.8 13.8 2.2 4.8
実数（件） 8 19 56 131 115 42 113 45 23 217 48 14 31
比率（％） 2.3 5.4 15.8 37.0 32.5 11.9 31.9 12.7 6.5 61.3 13.6 4.0 8.8
実数（件） 27 12 48 80 39 6 80 24 17 184 57 4 9
比率（％） 7.4 3.3 13.2 21.9 10.7 1.6 21.9 6.6 4.7 50.4 15.6 1.1 2.5
実数（件） 3 3 26 37 16 2 36 8 7 90 28 1 6
比率（％） 1.5 1.5 13.3 18.9 8.2 1.0 18.4 4.1 3.6 45.9 14.3 0.5 3.1
実数（件） 8 2 8 9 7 1 13 7 2 30 8 -         1
比率（％） 2.3 3.3 13.3 15.0 11.7 1.7 21.7 11.7 3.3 50.0 13.3 -         1.7
実数（件） 8 5 9 16 8 1 17 7 7 35 13 2 1
比率（％） 2.3 8.2 14.8 26.2 13.1 1.6 27.9 11.5 11.5 57.4 21.3 3.3 1.6
実数（件） 8 2 5 18 8 2 14 2 1 29 8 1 1
比率（％） 2.3 4.2 10.4 37.5 16.7 4.2 29.2 4.2 2.1 60.4 16.7 2.1 2.1
実数（件） 2 7 34 81 39 5 83 20 17 184 52 6 11
比率（％） 0.5 1.9 9.3 22.1 10.6 1.4 22.6 5.4 4.6 50.1 14.2 1.6 3.0
実数（件） 4 11 40 72 30 10 63 9 13 153 37 11 8
比率（％） 1.4 3.8 13.8 24.9 10.4 3.5 21.8 3.1 4.5 52.9 12.8 3.8 2.8
実数（件） 5 8 30 65 30 3 75 21 18 173 50 10 11
比率（％） 1.4 2.2 8.3 17.9 8.3 0.8 20.7 5.8 5.0 47.7 13.8 2.8 3.0
実数（件） 2 3 5 15 8 1 26 6 5 42 11 4 5
比率（％） 1.9 2.8 4.7 14.2 7.5 0.9 24.5 5.7 4.7 39.6 10.4 3.8 4.7
実数（件） 2 3 14 26 13 2 28 8 7 76 23 4 4
比率（％） 1.4 2.1 9.7 18.1 9.0 1.4 19.4 5.6 4.9 52.8 16.0 2.8 2.8
実数（件） 1 2 11 24 9 -         21 7 6 55 16 2 2
比率（％） 0.9 1.8 9.7 21.2 8.0 -         18.6 6.2 5.3 48.7 14.2 1.8 1.8
実数（件） 2 4 9 27 22 6 30 8 7 50 12 2 6
比率（％） 1.5 3.1 6.9 20.8 16.9 4.6 23.1 6.2 5.4 38.5 9.2 1.5 4.6
実数（件） 2 3 9 23 14 3 31 8 4 65 24 1 2
比率（％） 1.6 2.3 7.0 17.8 10.9 2.3 24.0 6.2 3.1 50.4 18.6 0.8 1.6
実数（件） 1 7 23 48 19 4 46 10 7 114 30 2 6
比率（％） 0.4 3.1 10.3 21.4 8.5 1.8 20.5 4.5 3.1 50.9 13.4 0.9 2.7
実数（件） 3 10 32 58 33 9 59 17 16 140 42 9 13
比率（％） 1.0 3.5 11.1 20.2 11.5 3.1 20.6 5.9 5.6 48.8 14.6 3.1 4.5
実数（件） 3 12 35 65 35 11 53 20 14 144 38 8 10
比率（％） 1.1 4.3 12.6 23.5 12.6 4.0 19.1 7.2 5.1 52.0 13.7 2.9 3.6
実数（件） 3 5 19 50 25 5 47 7 9 109 22 4 6
比率（％） 1.4 2.3 8.6 22.7 11.4 2.3 21.4 3.2 4.1 49.5 10.0 1.8 2.7
実数（件） 4 11 68 126 82 20 115 37 31 245 60 17 27
比率（％） 0.9 2.5 15.7 29.2 19.0 4.6 26.6 8.6 7.2 56.7 13.9 3.9 6.3
実数（件） 2 5 36 65 40 7 56 10 6 135 34 5 4
比率（％） 0.9 2.2 15.9 28.6 17.6 3.1 24.7 4.4 2.6 59.5 15.0 2.2 1.8
実数（件） 5 5 16 43 32 7 36 11 8 75 22 4 12
比率（％） 4.0 4.0 12.9 34.7 25.8 5.6 29.0 8.9 6.5 60.5 17.7 3.2 9.7
実数（件） 1 6 17 35 26 4 34 9 8 61 17 2 4
比率（％） 1.0 5.9 16.7 34.3 25.5 3.9 33.3 8.8 7.8 59.8 16.7 2.0 3.9

年代

全体

性別

未既婚

居住地

埼玉県　さいたま市

埼玉県　南部（川口市・蕨市・戸田市）

埼玉県　南西部（朝霞市・志木市・和光市・
新座市・富士見市・ふじみ野市・三芳町）
埼玉県　西部（所沢市・飯能市・狭山市・入

間市・日高市）

神奈川県　横浜市

神奈川県　川崎市

千葉県　東葛飾地区（松戸市・野田市・柏
市・流山市・我孫子市・鎌ケ谷市）

世帯
収入

千葉県　千葉市

千葉県　葛南地区（習志野市・八千代市・船
橋市・市川市・浦安市）

400万円台

500万円台

600万円台

700万円台

800万円以上1,000万円未満

埼玉県

千葉県

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

結婚していない（未婚・離死別）

1,000万円以上1,200万円未満

1,200万円以上1,500万円未満

結婚している

東京都　23区

東京都　その他の市部

300万円未満

300万円台

1,500万円以上
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表３－２－２ 国立市について知っていること（３／３） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

くにたち
朝顔市

国立市
民まつり

天下市

くにたち
アートビ
エン
ナーレ

くにニャ
ン

くにたち
未来寄
附・古本
募金

くにたち
Style

LINK　く
にたち
2015

たまらん
坂

大学通
りクリス
マスイ
ルミネー
ション

景観問
題（国立
マンショ
ン訴訟）

国立市
住基
ネット不
接続問
題（現在
は接続
済）

その他

実数（件） 71 106 45 29 44 9 17 21 76 89 148 96 113
比率（％） 3.3 4.9 2.1 1.3 2.0 0.4 0.8 1.0 3.5 4.1 6.9 4.5 5.3
実数（件） 33 54 18 16 17 4 11 13 39 39 94 62 44
比率（％） 3.2 5.3 1.8 1.6 1.7 0.4 1.1 1.3 3.8 3.8 9.2 6.0 4.3
実数（件） 38 52 27 13 27 5 6 8 37 50 54 34 69
比率（％） 3.4 4.6 2.4 1.2 2.4 0.4 0.5 0.7 3.3 4.4 4.8 3.0 6.1
実数（件） 7 9 6 1 3 -         2 2 2 10 3 5 11
比率（％） 3.3 4.3 2.8 0.5 1.4 -         0.9 0.9 0.9 4.7 1.4 2.4 5.2
実数（件） 21 34 12 9 14 3 7 9 21 22 31 24 45
比率（％） 2.8 4.6 1.6 1.2 1.9 0.4 0.9 1.2 2.8 3.0 4.2 3.2 6.1
実数（件） 43 63 27 19 27 6 8 10 53 57 114 67 57
比率（％） 3.6 5.2 2.2 1.6 2.2 0.5 0.7 0.8 4.4 4.7 9.5 5.6 4.7
実数（件） 20 28 10 6 12 2 4 7 15 21 35 22 19
比率（％） 5.0 6.9 2.5 1.5 3.0 0.5 1.0 1.7 3.7 5.2 8.7 5.5 4.7
実数（件） 51 78 35 23 32 7 13 14 61 68 113 74 94
比率（％） 2.9 4.5 2.0 1.3 1.8 0.4 0.7 0.8 3.5 3.9 6.5 4.2 5.4
実数（件） 11 15 9 7 6 1 2 2 11 14 28 12 23
比率（％） 2.7 3.6 2.2 1.7 1.4 0.2 0.5 0.5 2.7 3.4 6.8 2.9 5.6
実数（件） 22 33 19 5 8 3 3 3 29 41 53 29 14
比率（％） 6.2 9.3 5.4 1.4 2.3 0.8 0.8 0.8 8.2 11.6 15.0 8.2 4.0
実数（件） 12 14 4 3 10 1 3 3 10 10 17 15 21
比率（％） 3.3 3.8 1.1 0.8 2.7 0.3 0.8 0.8 2.7 2.7 4.7 4.1 5.8
実数（件） 6 8 1 1 2 -         2 -         5 2 5 4 10
比率（％） 3.1 4.1 0.5 0.5 1.0 -         1.0 -         2.6 1.0 2.6 2.0 5.1
実数（件） 4 2 1 -         3 -         -         1 2 4 5 4 4
比率（％） 6.7 3.3 1.7 -         5.0 -         -         1.7 3.3 6.7 8.3 6.7 6.7
実数（件） 1 2 1 2 3 1 -         1 2 2 3 4 6
比率（％） 1.6 3.3 1.6 3.3 4.9 1.6 -         1.6 3.3 3.3 4.9 6.6 9.8
実数（件） 1 2 1 -         2 -         1 1 1 2 4 3 1
比率（％） 2.1 4.2 2.1 -         4.2 -         2.1 2.1 2.1 4.2 8.3 6.3 2.1
実数（件） 10 12 5 5 7 -         1 5 8 5 21 19 16
比率（％） 2.7 3.3 1.4 1.4 1.9 -         0.3 1.4 2.2 1.4 5.7 5.2 4.4
実数（件） 10 17 3 4 6 1 2 4 10 11 15 11 19
比率（％） 3.5 5.9 1.0 1.4 2.1 0.3 0.7 1.4 3.5 3.8 5.2 3.8 6.6
実数（件） 6 15 5 5 7 3 6 4 8 8 14 10 20
比率（％） 1.7 4.1 1.4 1.4 1.9 0.8 1.7 1.1 2.2 2.2 3.9 2.8 5.5
実数（件） 4 7 1 1 1 1 2 1 2 3 5 4 7
比率（％） 3.8 6.6 0.9 0.9 0.9 0.9 1.9 0.9 1.9 2.8 4.7 3.8 6.6
実数（件） 1 3 2 3 4 2 2 -         6 2 5 6 8
比率（％） 0.7 2.1 1.4 2.1 2.8 1.4 1.4 -         4.2 1.4 3.5 4.2 5.6
実数（件） 1 5 2 1 2 -         2 3 -         3 4 -         5
比率（％） 0.9 4.4 1.8 0.9 1.8 -         1.8 2.7 -         2.7 3.5 -         4.4
実数（件） 5 5 3 1 3 -         -         -         5 4 9 6 8
比率（％） 3.8 3.8 2.3 0.8 2.3 -         -         -         3.8 3.1 6.9 4.6 6.2
実数（件） 1 7 3 -         3 1 -         -         7 4 7 1 12
比率（％） 0.8 5.4 2.3 -         2.3 0.8 -         -         5.4 3.1 5.4 0.8 9.3
実数（件） 3 6 2 -         3 -         -         1 2 3 5 3 28
比率（％） 1.3 2.7 0.9 -         1.3 -         -         0.4 0.9 1.3 2.2 1.3 12.5
実数（件） 7 11 6 3 8 1 4 3 13 7 19 12 10
比率（％） 2.4 3.8 2.1 1.0 2.8 0.3 1.4 1.0 4.5 2.4 6.6 4.2 3.5
実数（件） 6 14 3 2 3 1 2 3 10 15 20 11 17
比率（％） 2.2 5.1 1.1 0.7 1.1 0.4 0.7 1.1 3.6 5.4 7.2 4.0 6.1
実数（件） 6 11 1 5 3 1 2 3 5 8 10 6 10
比率（％） 2.7 5.0 0.5 2.3 1.4 0.5 0.9 1.4 2.3 3.6 4.5 2.7 4.5
実数（件） 23 27 16 8 10 3 4 5 16 17 35 29 17
比率（％） 5.3 6.3 3.7 1.9 2.3 0.7 0.9 1.2 3.7 3.9 8.1 6.7 3.9
実数（件） 6 12 6 1 4 -         1 2 8 15 13 8 8
比率（％） 2.6 5.3 2.6 0.4 1.8 -         0.4 0.9 3.5 6.6 5.7 3.5 3.5
実数（件） 8 8 2 7 5 1 3 3 5 9 15 9 1
比率（％） 6.5 6.5 1.6 5.6 4.0 0.8 2.4 2.4 4.0 7.3 12.1 7.3 0.8
実数（件） 6 5 3 2 2 1 1 1 5 7 15 11 2
比率（％） 5.9 4.9 2.9 2.0 2.0 1.0 1.0 1.0 4.9 6.9 14.7 10.8 2.0

性別

年代

女性

20歳代

30歳代

男性

40歳代

世帯
収入

千葉県　千葉市

千葉県　葛南地区（習志野市・八千代市・船
橋市・市川市・浦安市）

300万円未満

300万円台

400万円台

500万円台

1,200万円以上1,500万円未満

1,500万円以上

600万円台

結婚している

東京都　23区

東京都　その他の市部

全体

未既婚

居住地

千葉県

埼玉県

埼玉県　さいたま市

埼玉県　南部（川口市・蕨市・戸田市）

埼玉県　南西部（朝霞市・志木市・和光市・
新座市・富士見市・ふじみ野市・三芳町）
埼玉県　西部（所沢市・飯能市・狭山市・入

間市・日高市）

神奈川県　横浜市

700万円台

800万円以上1,000万円未満

1,000万円以上1,200万円未満

神奈川県　川崎市

千葉県　東葛飾地区（松戸市・野田市・柏
市・流山市・我孫子市・鎌ケ谷市）

結婚していない（未婚・離死別）
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③国立市に対するイメージ 

－「あてはまる」の上位１位～３位は「みどりが多い」、 

「文教都市として教育環境がよい」、「整った街並み景観がある」－ 

○設問全体を通じて「とてもあてはまる」と「ややあてはまる」を合わせた「あてはまる」の

回答比率が最も高かったのは、「⑦みどりが多いまち」の 49.8％であり、次いで「⑨文教都

市として教育環境がよいまち」の48.3％、「②整った街並み景観があるまち」の46.8％の順

となっています。【図３－２－３、表３－２－３】 

○全19項目の中で「⑦みどりが多いまち」と「⑨文教都市として教育環境がよいまち」のみ、

「とてもあてはまる」が10％を超えており、国立市を象徴するセールスポイントとして、今

後どのようにこれらの魅力の維持・向上を図っていくのかは、極めて重要なまちづくりの課

題の１つといえます。【同上】 

○一方、「あまりあてはまらない」と「まったくあてはまらない」を合わせた「あてはまらな

い」の回答比率では、「⑫工業が盛んなまち」が27.8％で最も高く、「⑩農業が盛んなまち」

が21.5％でこれに次いでいます。【同上】 

図３－２－３ 国立市に対するイメージ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.9

3.4

3.7

5.4

13.1

6.6

10.7

5.1

3.6

3.3

4.8

9.5

6.8

20.3

13.5

15.8

18.1

17.0

22.3

26.8

6.6

11.5

11.0

35.2

32.6

39.0

30.8

23.3

17.6

22.3

37.3

29.0

36.4

40.4

37.0

36.9

37.6

33.4

29.7

30.0

35.5

32.1

21.4

27.5

20.5

29.0

31.7

36.0

31.7

19.9

23.3

6.3

20.4

15.5

17.2

4.0

4.0

4.4

6.1

9.2

7.3

4.3

32.5

34.6

33.1

33.9

33.9

32.0

30.1

33.9

32.8

33.5

25.3

28.4

24.4

27.8

28.2

31.1

29.2

27.1

28.3

2.7

1.7

2.0

2.1

2.6

2.2

5.1

9.7

10.0

10.8

7.0

7.1

6.1

9.2

7.7

5.7

1.2

1.6

2.1

1.5

1.7

1.6

1.6

2.6

0.9

1.0

0.8

1.2

2.4

2.1

2.3

1.1

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑲子育て環境の整ったまち

⑱高齢者やしょうがいしゃに優しいまち

⑰おいしいスイーツが食べられるまち

⑯住民活動が盛んなまち

⑮人が温かく助け合いのあるまち

⑭特色あるまちづくりを行う個性的なまち

⑬文化芸術が盛んなまち

⑫工業が盛んなまち

⑪商業が盛んなまち

⑩農業が盛んなまち

⑨文教都市として教育環境がよいまち

⑧治安がよく安心して暮らせるまち

⑦みどりが多いまち

⑥様々な人が住みやすい穏やかなまち

⑤若者が多く活気のあるまち

④様々な新しい取組が行われる先進的なまち

③おしゃれな店舗が多く洗練されたまち

②整った街並み景観があるまち

①ブランドがあるまち

とても

あてはまる

やや

あてはまる

どちらとも

いえない

あまり

あてはまらない

まったく

あてはまらない

わからない・

判断できない
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表３－２－３ 国立市に対するイメージ 

（網掛けは回答比率の第１位） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とてもあて
はまる

ややあて
はまる

どちらとも
いえない

あまりあて
はまらない

まったくあ
てはまらな
い

わからな
い・判断で
きない

実数（件） 2,152 146 624 502 199 71 610 770 270

比率（％） 100.0 6.8 29.0 23.3 9.2 3.3 28.3 35.8 12.5
実数（件） 2,152 205 803 429 109 23 583 1,008 132
比率（％） 100.0 9.5 37.3 19.9 5.1 1.1 27.1 46.8 6.1

実数（件） 2,152 104 480 682 209 49 628 584 258
比率（％） 100.0 4.8 22.3 31.7 9.7 2.3 29.2 27.1 12.0

実数（件） 2,152 70 378 774 215 46 669 448 261
比率（％） 100.0 3.3 17.6 36.0 10.0 2.1 31.1 20.8 12.1
実数（件） 2,152 78 501 682 233 52 606 579 285

比率（％） 100.0 3.6 23.3 31.7 10.8 2.4 28.2 26.9 13.2
実数（件） 2,152 109 662 624 132 26 599 771 158

比率（％） 100.0 5.1 30.8 29.0 6.1 1.2 27.8 35.8 7.3
実数（件） 2,152 231 840 442 95 18 526 1,071 113
比率（％） 100.0 10.7 39.0 20.5 4.4 0.8 24.4 49.8 5.3

実数（件） 2,152 141 701 591 86 22 611 842 108
比率（％） 100.0 6.6 32.6 27.5 4.0 1.0 28.4 39.1 5.0

実数（件） 2,152 281 758 461 87 20 545 1,039 107
比率（％） 100.0 13.1 35.2 21.4 4.0 0.9 25.3 48.3 5.0
実数（件） 2,152 44 236 690 370 92 720 280 462

比率（％） 100.0 2.0 11.0 32.1 17.2 4.3 33.5 13.0 21.5
実数（件） 2,152 46 248 764 334 55 705 294 389

比率（％） 100.0 2.1 11.5 35.5 15.5 2.6 32.8 13.7 18.1
実数（件） 2,152 36 143 646 440 158 729 179 598

比率（％） 100.0 1.7 6.6 30.0 20.4 7.3 33.9 8.3 27.8
実数（件） 2,152 117 577 640 136 35 647 694 171
比率（％） 100.0 5.4 26.8 29.7 6.3 1.6 30.1 32.2 7.9

実数（件） 2,152 80 480 719 150 35 688 560 185
比率（％） 100.0 3.7 22.3 33.4 7.0 1.6 32.0 26.0 8.6

実数（件） 2,152 58 366 810 152 36 730 424 188
比率（％） 100.0 2.7 17.0 37.6 7.1 1.7 33.9 19.7 8.7
実数（件） 2,152 74 390 794 132 33 729 464 165

比率（％） 100.0 3.4 18.1 36.9 6.1 1.5 33.9 21.6 7.7
実数（件） 2,152 57 341 797 198 46 713 398 244

比率（％） 100.0 2.6 15.8 37.0 9.2 2.1 33.1 18.5 11.3
実数（件） 2,152 47 291 870 166 34 744 338 200
比率（％） 100.0 2.2 13.5 40.4 7.7 1.6 34.6 15.7 9.3

実数（件） 2,152 83 437 783 123 26 700 520 149
比率（％） 100.0 3.9 20.3 36.4 5.7 1.2 32.5 24.2 6.9

あてはまる
あてはまら
ない

⑰おいしいスイーツが食べられ
るまち

⑱高齢者やしょうがいしゃに優
しいまち

⑲子育て環境の整ったまち

⑬文化芸術が盛んなまち

⑭特色あるまちづくりを行う個
性的なまち

⑮人が温かく助け合いのあるま
ち

⑯住民活動が盛んなまち

③おしゃれな店舗が多く洗練さ
れたまち

④様々な新しい取組が行われ
る先進的なまち

⑪商業が盛んなまち

⑫工業が盛んなまち

⑤若者が多く活気のあるまち

⑥様々な人が住みやすい穏や
かなまち

⑦みどりが多いまち

⑧治安がよく安心して暮らせる
まち

⑨文教都市として教育環境がよ
いまち

⑩農業が盛んなまち

合計

①ブランドがあるまち

②整った街並み景観があるまち
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④多摩地域７市に対するイメージ 

－全19項目中10項目で「武蔵野市」の回答比率が最も高い－ 

○多摩地域の７市を対象に、それぞれの市について感じるイメージを質問した結果、「①ブラ

ンドがあるまち」をはじめ、全19項目中（⑳を除く）10項目において「武蔵野市」の回答

比率が最も高くなっており、同市が対象市の中でも多様なセールスポイントを有してること

が分かります。【表３－２－４】 

表３－２－４ 多摩地域７市に対するイメージ 

（網掛けのうち、７市は回答比率の第１位、国立市は第１位の市を10ポイント超上回った項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

立川市 府中市 日野市 国分寺市 小金井市 三鷹市 武蔵野市
【参考】
国立市

実数（件） 353 192 57 187 78 443 536 770

比率（％） 16.4 8.9 2.6 8.7 3.6 20.6 24.9 35.8
実数（件） 253 258 92 255 114 332 365 1,008

比率（％） 11.8 12.0 4.3 11.8 5.3 15.4 17.0 46.8
実数（件） 270 118 87 167 74 281 474 584
比率（％） 12.5 5.5 4.0 7.8 3.4 13.1 22.0 27.1
実数（件） 225 143 85 149 84 185 267 448
比率（％） 10.5 6.6 3.9 6.9 3.9 8.6 12.4 20.8
実数（件） 352 125 71 191 146 287 473 579
比率（％） 16.4 5.8 3.3 8.9 6.8 13.3 22.0 26.9
実数（件） 254 292 224 293 267 394 330 771
比率（％） 11.8 13.6 10.4 13.6 12.4 18.3 15.3 35.8
実数（件） 358 489 528 414 411 485 564 1,071
比率（％） 16.6 22.7 24.5 19.2 19.1 22.5 26.2 49.8
実数（件） 174 249 200 276 239 306 274 842
比率（％） 8.1 11.6 9.3 12.8 11.1 14.2 12.7 39.1
実数（件） 135 135 73 264 150 258 275 1,039
比率（％） 6.3 6.3 3.4 12.3 7.0 12.0 12.8 48.3
実数（件） 121 160 353 106 164 94 157 280

比率（％） 5.6 7.4 16.4 4.9 7.6 4.4 7.3 13.0
実数（件） 415 202 96 157 85 207 322 294
比率（％） 19.3 9.4 4.5 7.3 3.9 9.6 15.0 13.7
実数（件） 123 233 237 66 91 66 82 179
比率（％） 5.7 10.8 11.0 3.1 4.2 3.1 3.8 8.3
実数（件） 144 191 71 180 109 274 265 694
比率（％） 6.7 8.9 3.3 8.4 5.1 12.7 12.3 32.2
実数（件） 163 147 74 141 103 212 261 560
比率（％） 7.6 6.8 3.4 6.6 4.8 9.9 12.1 26.0
実数（件） 133 163 169 187 169 160 163 424
比率（％） 6.2 7.6 7.9 8.7 7.9 7.4 7.6 19.7
実数（件） 114 137 86 144 99 154 134 464
比率（％） 5.3 6.4 4.0 6.7 4.6 7.2 6.2 21.6
実数（件） 184 94 67 138 84 211 330 398
比率（％） 8.6 4.4 3.1 6.4 3.9 9.8 15.3 18.5
実数（件） 101 145 105 132 116 151 135 338

比率（％） 4.7 6.7 4.9 6.1 5.4 7.0 6.3 15.7
実数（件） 127 180 97 172 130 198 204 520
比率（％） 5.9 8.4 4.5 8.0 6.0 9.2 9.5 24.2
実数（件） 777 843 908 907 984 718 699
比率（％） 36.1 39.2 42.2 42.1 45.7 33.4 32.5

 ※国立市の実数及び件数は、「とてもあてはまる」と「ややあてはまる」の合計値。

⑬文化芸術が盛んなまち

⑭特色あるまちづくりを行う個
性的なまち

⑮人が温かく助け合いのあるま
ち

⑨文教都市として教育環境がよ
いまち

⑩農業が盛んなまち

⑧治安がよく安心して暮らせる
まち

⑰おいしいスイーツが食べられ
るまち

⑱高齢者やしょうがいしゃに優
しいまち

⑲子育て環境の整ったまち

⑯住民活動が盛んなまち

⑳この中にはない

①ブランドがあるまち

②整った街並み景観があるまち

③おしゃれな店舗が多く洗練さ
れたまち

④様々な新しい取組が行われ
る先進的なまち

⑪商業が盛んなまち

⑫工業が盛んなまち

⑤若者が多く活気のあるまち

⑥様々な人が住みやすい穏や
かなまち

⑦みどりが多いまち
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図３－２－４ 立川市に対するイメージ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図３－２－５ 府中市に対するイメージ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図３－２－６ 日野市に対するイメージ 
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工業が盛んなまち

治安がよく安心して暮らせるまち

整った街並み景観があるまち

様々な人が住みやすい穏やかなまち

みどりが多いまち
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図３－２－７ 国分寺市に対するイメージ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図３－２－８ 小金井市に対するイメージ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図３－２－９ 三鷹市に対するイメージ 
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様々な人が住みやすい穏やかなまち

みどりが多いまち

（％）

3.1

4.4

7.0

7.2

7.4

8.6

9.2

9.6

9.8

9.9

12.0

12.7

13.1

13.3

14.2

15.4

18.3

20.6

22.5

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0

工業が盛んなまち

農業が盛んなまち

高齢者やしょうがいしゃに優しいまち

住民活動が盛んなまち

人が温かく助け合いのあるまち

様々な新しい取組が行われる先進的なまち

子育て環境の整ったまち

商業が盛んなまち

おいしいスイーツが食べられるまち

特色あるまちづくりを行う個性的なまち

文教都市として教育環境がよいまち

文化芸術が盛んなまち

おしゃれな店舗が多く洗練されたまち

若者が多く活気のあるまち

治安がよく安心して暮らせるまち

整った街並み景観があるまち

様々な人が住みやすい穏やかなまち

ブランドがあるまち

みどりが多いまち

（％）



 

１６

図３－２－10 武蔵野市に対するイメージ 
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工業が盛んなまち

住民活動が盛んなまち

高齢者やしょうがいしゃに優しいまち

農業が盛んなまち

人が温かく助け合いのあるまち

子育て環境の整ったまち

特色あるまちづくりを行う個性的なまち

文化芸術が盛んなまち

様々な新しい取組が行われる先進的なまち

治安がよく安心して暮らせるまち

文教都市として教育環境がよいまち

商業が盛んなまち

様々な人が住みやすい穏やかなまち

おいしいスイーツが食べられるまち

整った街並み景観があるまち

若者が多く活気のあるまち

おしゃれな店舗が多く洗練されたまち

ブランドがあるまち

みどりが多いまち

（％）



 

１７

（３）国立市への転居意向等                                

①国立市への転居意向 

－東京都その他の市部、埼玉県南部・南西部では、条件が合えばを含めた 

「転居したい」が「転居したくない」を10ポイント以上上回る－ 

○住宅を購入する際の国立市への転出意向を質問した結果、「国立市に転居したい」と「条件

が合えば国立市に転居したい」を合わせた「転居したい」は、全体で44.5％となっています。

【図３－３－１、表３－３－１】 

○属性別に「転居したい」の回答比率をみると、居住地では「東京都その他の市部（55.9％）」、

「埼玉県南部（58.1％）」、「埼玉県南西部（57.1％）」、世帯収入では「1,000万円以上1,200

万円未満（53.7％）」、「1,200万円以上 1,500万円未満（56.5％）」で 50％を超えています。

【同上】 

図３－３－１ 国立市への転居意向 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 39.4

52.4

52.4

41.8

39.7

32.5

41.7

39.6

40.7

46.9

35.3

44.0

33.6

38.9

41.1

43.8

52.4

58.1

35.7

53.6

37.5

38.7

56.2

42.7

39.6

46.1

37.1

47.5

42.0

53.8

43.5

46.3

55.7

57.2

64.7

55.3

60.0

57.9

51.0

61.3

54.0

66.4

57.8

57.6

56.3

42.9

41.9

61.4

44.1

58.5

59.0

40.5

55.1

57.4

51.5

61.3

48.9

55.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1,500万円以上

1,200万円以上1,500万円未満

1,000万円以上1,200万円未満

800万円以上1,000万円未満

700万円台

600万円台

500万円台

400万円台

300万円台

300万円未満

千葉県　東葛飾地区

千葉県　葛南地区

千葉県　千葉市

神奈川県　川崎市

神奈川県　横浜市

埼玉県　西部

埼玉県　南西部

埼玉県　南部

埼玉県　さいたま市

東京都　その他の市部

東京都　23区

結婚している

結婚していない（未婚・離死別）

40歳代

30歳代

20歳代

女性

男性

全体

国立市に転居したい
条件が合えば国立市に

転居したい）
国立市には転居したくない



 

１８

表３－３－１ 国立市への転居意向 

（網掛けは回答比率の第１位） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

国立市に転居
したい

条件が合えば
国立市に転居
したい

国立市には転
居したくない

実数（件） 2,232 56 937 1,239
比率（％） 100.0 2.5 42.0 55.5
実数（件） 1,046 37 497 512
比率（％） 100.0 3.5 47.5 48.9
実数（件） 1,186 19 440 727
比率（％） 100.0 1.6 37.1 61.3
実数（件） 241 6 111 124
比率（％） 100.0 2.5 46.1 51.5
実数（件） 775 23 307 445
比率（％） 100.0 3.0 39.6 57.4
実数（件） 1,216 27 519 670
比率（％） 100.0 2.2 42.7 55.1
実数（件） 420 14 236 170
比率（％） 100.0 3.3 56.2 40.5
実数（件） 1,812 42 701 1,069
比率（％） 100.0 2.3 38.7 59.0
実数（件） 427 17 160 250
比率（％） 100.0 4.0 37.5 58.5
実数（件） 358 8 192 158
比率（％） 100.0 2.2 53.6 44.1
実数（件） 380 9 164 207
比率（％） 100.0 2.4 43.2 54.5
実数（件） 207 6 74 127
比率（％） 100.0 2.9 35.7 61.4
実数（件） 62 -                 36 26
比率（％） 100.0 -                 58.1 41.9
実数（件） 63 3 33 27
比率（％） 100.0 4.8 52.4 42.9
実数（件） 48 -                 21 27
比率（％） 100.0 -                 43.8 56.3
実数（件） 382 5 157 220
比率（％） 100.0 1.3 41.1 57.6
実数（件） 303 10 118 175
比率（％） 100.0 3.3 38.9 57.8
実数（件） 382 7 146 229
比率（％） 100.0 1.8 38.2 59.9
実数（件） 113 -                 38 75
比率（％） 100.0 -                 33.6 66.4
実数（件） 150 3 66 81
比率（％） 100.0 2.0 44.0 54.0
実数（件） 119 4 42 73
比率（％） 100.0 3.4 35.3 61.3
実数（件） 145 3 68 74
比率（％） 100.0 2.1 46.9 51.0
実数（件） 140 2 57 81
比率（％） 100.0 1.4 40.7 57.9
実数（件） 235 1 93 141
比率（％） 100.0 0.4 39.6 60.0
実数（件） 300 9 125 166
比率（％） 100.0 3.0 41.7 55.3
実数（件） 286 8 93 185
比率（％） 100.0 2.8 32.5 64.7
実数（件） 229 7 91 131
比率（％） 100.0 3.1 39.7 57.2
実数（件） 440 11 184 245
比率（％） 100.0 2.5 41.8 55.7
実数（件） 229 3 120 106
比率（％） 100.0 1.3 52.4 46.3
実数（件） 124 5 65 54
比率（％） 100.0 4.0 52.4 43.5
実数（件） 104 7 41 56
比率（％） 100.0 6.7 39.4 53.8

神奈川県　横浜市

神奈川県　川崎市

千葉県

1,200万円以上1,500万円未満

600万円台

700万円台

800万円以上1,000万円未満

1,000万円以上1,200万円未満

結婚している

東京都　23区

東京都　その他の市部

埼玉県

合計

全体

性別
男性

女性

年代

20歳代

30歳代

40歳代

未既婚

居住
市区

埼玉県　さいたま市

埼玉県　南部（川口市・蕨市・戸田市）

埼玉県　南西部（朝霞市・志木市・和光
市・新座市・富士見市・ふじみ野市・三
埼玉県　西部（所沢市・飯能市・狭山市・

入間市・日高市）

千葉県　千葉市

千葉県　葛南地区（習志野市・八千代
市・船橋市・市川市・浦安市）

千葉県　東葛飾地区（松戸市・野田市・
柏市・流山市・我孫子市・鎌ケ谷市）

結婚していない（未婚・離死別）

世帯
収入

300万円未満

300万円台

400万円台

500万円台

1,500万円以上



 

１９

②転居する際に検討対象とする市区（国立市を除く） 

－東京都その他の市部では、立川市、府中市、国分寺市といった 

本市と市域を接する周辺市を検討対象とする回答比率が高い－ 

○国立市への転居意向で「国立市に転居したい」または「条件が合えば転居したい」と回答し

た方に対し、転居する際に検討対象とする市区を質問した結果、全体では「世田谷区」が

23.4％で最も高く、次いで「三鷹市」の 20.6％、「杉並区」の 20.5％の順となっています。

【図３－３－２、表３－３－２】 

○居住地が東京都その他の市部では、「立川市」が 34.5％で最も高く、以下、「武蔵野市」の

31.5％、「府中市」と「三鷹市」の 28.0％、「国分寺市」の 26.0％の順であり、上位５市の

うち３市を国立市と市域を接する周辺市が占めているのが特徴的といえます。【同上】 

図３－３－２ 転居する際に検討対象とする市区 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

37.9

4.5

2.6

5.1

5.2

8.6

9.2

12.6

14.5

14.5

16.2

17.4

18.9

19.5

20.5

20.6

23.4

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0

まだわからない

その他

昭島市

小平市

日野市

小金井市

八王子市

練馬区

府中市

調布市

中野区

国分寺市

立川市

武蔵野市

杉並区

三鷹市

世田谷区

（％）



 

２０

表３－３－２ 転居する際に検討対象とする市区 

（網掛けは回答比率の第１位、まだわからないを除く） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

立川市
国分寺
市

府中市
八王子
市

日野市 昭島市 小平市 三鷹市
小金井
市

調布市
武蔵野
市

杉並区 中野区
世田谷
区

練馬区 その他
まだわ
からない

実数（件） 993 188 173 144 91 52 26 51 205 85 144 194 204 161 232 125 45 376
比率（％） -        18.9 17.4 14.5 9.2 5.2 2.6 5.1 20.6 8.6 14.5 19.5 20.5 16.2 23.4 12.6 4.5 37.9
実数（件） 534 103 93 77 55 29 17 24 112 42 78 103 110 86 127 58 24 187
比率（％） -        19.3 17.4 14.4 10.3 5.4 3.2 4.5 21.0 7.9 14.6 19.3 20.6 16.1 23.8 10.9 4.5 35.0
実数（件） 459 85 80 67 36 23 9 27 93 43 66 91 94 75 105 67 21 189
比率（％） -        18.5 17.4 14.6 7.8 5.0 2.0 5.9 20.3 9.4 14.4 19.8 20.5 16.3 22.9 14.6 4.6 41.2
実数（件） 117 27 14 16 12 8 2 2 16 7 9 14 17 23 22 15 5 48
比率（％） -        23.1 12.0 13.7 10.3 6.8 1.7 1.7 13.7 6.0 7.7 12.0 14.5 19.7 18.8 12.8 4.3 41.0
実数（件） 330 70 66      46 29 16 8 22 69 28 49 65      59 49 73 48 16 119
比率（％） -        21.2 20.0 13.9 8.8 4.8 2.4 6.7 20.9 8.5 14.8 19.7 17.9 14.8 22.1 14.5 4.8 36.1
実数（件） 546 91 93      82 50 28 16 27 120 50 86 115     128 89 137 62 24 209
比率（％） -        16.7 17.0 15.0 9.2 5.1 2.9 4.9 22.0 9.2 15.8 21.1 23.4 16.3 25.1 11.4 4.4 38.3
実数（件） 250 64 46      43 29 20 10 15 58 25 36 53      59 53 64 37 7 94
比率（％） -        25.6 18.4 17.2 11.6 8.0 4.0 6.0 23.2 10.0 14.4 21.2 23.6 21.2 25.6 14.8 2.8 37.6
実数（件） 743 124 127     101 62 32 16 36 147 60 108 141     145 108 168 88 38 282
比率（％） -        16.7 17.1 13.6 8.3 4.3 2.2 4.8 19.8 8.1 14.5 19.0 19.5 14.5 22.6 11.8 5.1 38.0
実数（件） 177 30 24      17 11 7 -        7 36 13 21 44 53 41 56 35 4 51
比率（％） -        16.9 13.6 9.6 6.2 4.0 -        4.0 20.3 7.3 11.9 24.9 29.9 23.2 31.6 19.8 2.3 28.8
実数（件） 200 69 52      56 39 23 16 21 56 27 55 63 41 30 42 26 13 34
比率（％） -        34.5 26.0 28.0 19.5 11.5 8.0 10.5 28.0 13.5 27.5 31.5 20.5 15.0 21.0 13.0 6.5 17.0
実数（件） 173 21 24 18 8 9 4 11 37 10 12 25 39 31 31 36 5 83
比率（％） -        12.1 13.9 10.4 4.6 5.2 2.3 6.4 21.4 5.8 6.9 14.5 22.5 17.9 17.9 20.8 2.9 48.0
実数（件） 80 10 11      9 3 1 1 4 17 4 4 11 16 14 15 13 2 40
比率（％） -        12.5 13.8 11.3 3.8 1.3 1.3 5.0 21.3 5.0 5.0 13.8 20.0 17.5 18.8 16.3 2.5 50.0
実数（件） 36 2 3        2 0 2 1 1 6 1 -        3 5 5 5 6 1 24
比率（％） -        5.6 8.3 5.6 0.0 5.6 2.8 2.8 16.7 2.8 -        8.3 13.9 13.9 13.9 16.7 2.8 66.7
実数（件） 36 5 5        4 3 2 1 -        9 2 6 10      14 10 9 12 2 11
比率（％） -        13.9 13.9 11.1 8.3 5.6 2.8 -        25.0 5.6 16.7 27.8 38.9 27.8 25.0 33.3 5.6 30.6
実数（件） 21 4 5        3 2 4 1 6 5 3 2 1        4 2 2 5 -        8
比率（％） -        19.0 23.8 14.3 9.5 19.0 4.8 28.6 23.8 14.3 9.5 4.8 19.0 9.5 9.5 23.8 -        38.1
実数（件） 162 16 17      14 13 5 1 4 26 9 18 21      26 18 40 10 13 87
比率（％） -        9.9 10.5 8.6 8.0 3.1 0.6 2.5 16.0 5.6 11.1 13.0 16.0 11.1 24.7 6.2 8.0 53.7
実数（件） 128 18 23      23 7 1 2 3 21 12 23 14      24 18 43 5 8 46
比率（％） -        14.1 18.0 18.0 5.5 0.8 1.6 2.3 16.4 9.4 18.0 10.9 18.8 14.1 33.6 3.9 6.3 35.9
実数（件） 153 34 33 16 13 7 3 5 29 14 15 27 21 23 20 13 2 75
比率（％） -        22.2 21.6 10.5 8.5 4.6 2.0 3.3 19.0 9.2 9.8 17.6 13.7 15.0 13.1 8.5 1.3 49.0
実数（件） 38 9 14      11 4 3 1 2 12 8 5 10      10 9 6 5 -        13
比率（％） -        23.7 36.8 28.9 10.5 7.9 2.6 5.3 31.6 21.1 13.2 26.3 26.3 23.7 15.8 13.2 -        34.2
実数（件） 69 13 10 4 7 2 2 2 6 2 6 10      8 10 11 5 2 38
比率（％） -        18.8 14.5 5.8 10.1 2.9 2.9 2.9 8.7 2.9 8.7 14.5 11.6 14.5 15.9 7.2 2.9 55.1
実数（件） 46 12 9        1 2 2 -        1 11 4 4 7        3 4 3 3 -        24
比率（％） -        26.1 19.6 2.2 4.3 4.3 -        2.2 23.9 8.7 8.7 15.2 6.5 8.7 6.5 6.5 -        52.2
実数（件） 71 13 7        6 5 2 2 6 16 3 6 13      14 11 17 8 4 30
比率（％） -        18.3 9.9 8.5 7.0 2.8 2.8 8.5 22.5 4.2 8.5 18.3 19.7 15.5 23.9 11.3 5.6 42.3
実数（件） 59 7 9        7 7 6 1 2 10 7 6 8        7 7 9 14 5 30
比率（％） -        11.9 15.3 11.9 11.9 10.2 1.7 3.4 16.9 11.9 10.2 13.6 11.9 11.9 15.3 23.7 8.5 50.8
実数（件） 94 9 14      8 8 7 2 4 15 5 11 13      9 11 13 15 5 51
比率（％） -        9.6 14.9 8.5 8.5 7.4 2.1 4.3 16.0 5.3 11.7 13.8 9.6 11.7 13.8 16.0 5.3 54.3
実数（件） 134 35 21      24 15 12 5 11 23 12 18 26      17 14 24 17 3 54
比率（％） -        26.1 15.7 17.9 11.2 9.0 3.7 8.2 17.2 9.0 13.4 19.4 12.7 10.4 17.9 12.7 2.2 40.3
実数（件） 101 28 21      25 11 5 5 6 24 9 20 23      22 17 22 11 5 32
比率（％） -        27.7 20.8 24.8 10.9 5.0 5.0 5.9 23.8 8.9 19.8 22.8 21.8 16.8 21.8 10.9 5.0 31.7
実数（件） 98 22 21      13 10 1 3 10 20 11 15 16      17 10 17 11 2 39
比率（％） -        22.4 21.4 13.3 10.2 1.0 3.1 10.2 20.4 11.2 15.3 16.3 17.3 10.2 17.3 11.2 2.0 39.8
実数（件） 195 33 34      27 17 6 4 2 39 18 29 37      56 42 59 20 11 57
比率（％） -        16.9 17.4 13.8 8.7 3.1 2.1 1.0 20.0 9.2 14.9 19.0 28.7 21.5 30.3 10.3 5.6 29.2
実数（件） 123 20 19      16 4 2 1 4 25 11 15 25      24 24 31 14 7 52
比率（％） -        16.3 15.4 13.0 3.3 1.6 0.8 3.3 20.3 8.9 12.2 20.3 19.5 19.5 25.2 11.4 5.7 42.3
実数（件） 70 10 16      10 5 5 2 4 21 7 15 21      21 15 24 9 1 20
比率（％） -        14.3 22.9 14.3 7.1 7.1 2.9 5.7 30.0 10.0 21.4 30.0 30.0 21.4 34.3 12.9 1.4 28.6
実数（件） 48 11 11 8 9 6 1 2 12 2 9 12      17 10 16 6 2 11
比率（％） -        22.9 22.9 16.7 18.8 12.5 2.1 4.2 25.0 4.2 18.8 25.0 35.4 20.8 33.3 12.5 4.2 22.9

神奈川県　横浜市

神奈川県　川崎市

千葉県

1,200万円以上1,500万円未満

600万円台

700万円台

800万円以上1,000万円未満

1,000万円以上1,200万円未満

結婚している

東京都　23区

東京都　その他の市部

埼玉県

合計

全体

性別
男性

女性

年代

20歳代

30歳代

40歳代

未既婚

居住
市区

埼玉県　さいたま市

埼玉県　南部（川口市・蕨市・戸田市）

埼玉県　南西部（朝霞市・志木市・和光市・
新座市・富士見市・ふじみ野市・三芳町）
埼玉県　西部（所沢市・飯能市・狭山市・入

間市・日高市）

千葉県　千葉市

千葉県　葛南地区（習志野市・八千代市・船
橋市・市川市・浦安市）

千葉県　東葛飾地区（松戸市・野田市・柏
市・流山市・我孫子市・鎌ケ谷市）

結婚していない（未婚・離死別）

世帯
収入

300万円未満

300万円台

400万円台

500万円台

1,500万円以上



 

２１

③国立市に転居したい理由（第一の理由） 

－全体では「通勤・通学の利便性が高い」が26.2％で突出－ 

○国立市への転居意向で「国立市に転居したい」または「条件が合えば転居したい」と回答し

た方に対し、国立市に転居したい理由を質問した結果、第一の理由について、全体では「通

勤・通学の利便性が高い」が26.2％で突出しており、次いで「家賃や住宅の価格が手ごろで

ある」の 12.0％、「住まいの周辺の街並みがきれいである」の 11.3％の順となっています。

【図３－３－３、表３－３－３】 

○属性別にみても概ね同様の傾向となっていますが、全体で上位３位までに挙げられていた選

択肢以外では、「最寄り駅へのアクセスがよい」や「住まいの周辺が閑静である」の回答比

率が高くなっています。【表３－３－３】 

図３－３－３ 国立市に転居したい理由（第一の理由） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.8

0.9

0.9

2.0

2.4

2.6

4.1

4.8

5.7

5.9

9.6

10.7

11.3

12.0

26.2

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0

その他

商業地域・娯楽施設へのアクセス

医療・福祉の施設やサービス

実家や親族・知人の家と近さ

子育て・保育環境

小中学校、高校・大学などの教育環境

買物など日常生活の利便性

公園や自然環境の充実度

住まいの周辺の治安

住宅の条件（広さ、設備、日当たりなど）

住まい周辺の閑静さ

最寄り駅へのアクセス

住まいの周辺の街並み

家賃や住宅の価格

通勤・通学の利便性

（％）



 

２２

表３－３－３ 国立市に転居したい理由（第一の理由） 

（網掛けは回答比率の第１位～３位） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

通勤・通
学の利
便性が
高い

最寄り
駅への
アクセス
がよい

家賃や
住宅の
価格が
手ごろで
ある

住宅の
条件（広
さ、設
備、日当
たりな
ど）がよ
い

住まい
の周辺
の街並
みがき
れいで
ある

住まい
の周辺
が閑静
である

住まい
の周辺
の治安
が良い

買物な
ど日常
生活の
利便性
が高い

商業地
域・娯楽
施設へ
のアクセ
スがよ
い

医療・福
祉の施
設や
サービ
スが充
実してい
る

子育て・
保育環
境が充
実してい
る

小中学
校、高
校・大学
などの
教育環
境が充
実してい
る

公園や
自然環
境が充
実してい
る

実家や
親族・知
人の家
と近い

その他

実数（件） 993 260 106 119 59 112 95 57 41 9 9 24 26 48 20 8
比率（％） -         26.2 10.7 12.0 5.9 11.3 9.6 5.7 4.1 0.9 0.9 2.4 2.6 4.8 2.0 0.8
実数（件） 534 149 56 71 35 61 63 22 14 7 4 10 14 18 5 5
比率（％） -         27.9 10.5 13.3 6.6 11.4 11.8 4.1 2.6 1.3 0.7 1.9 2.6 3.4 0.9 0.9
実数（件） 459 111 50 48 24 51 32 35 27 2 5 14 12 30 15 3
比率（％） -         24.2 10.9 10.5 5.2 11.1 7.0 7.6 5.9 0.4 1.1 3.1 2.6 6.5 3.3 0.7
実数（件） 117 28 16 18 5 12 7 7 4 3 1 6 2 5 2 1
比率（％） -         23.9 13.7 15.4 4.3 10.3 6.0 6.0 3.4 2.6 0.9 5.1 1.7 4.3 1.7 0.9
実数（件） 330 101 36 37 25 30 26 24 12 2 1 9 7 12 8 -         
比率（％） -         30.6 10.9 11.2 7.6 9.1 7.9 7.3 3.6 0.6 0.3 2.7 2.1 3.6 2.4 -         
実数（件） 546 131 54 64 29 70 62 26 25 4 7 9 17 31 10 7
比率（％） -         24.0 9.9 11.7 5.3 12.8 11.4 4.8 4.6 0.7 1.3 1.6 3.1 5.7 1.8 1.3
実数（件） 250 70 32 36 9 35 22 16 6 5 3 -         4 7 4 1
比率（％） -         28.0 12.8 14.4 3.6 14.0 8.8 6.4 2.4 2.0 1.2 -         1.6 2.8 1.6 0.4
実数（件） 743 190 74 83 50 77 73 41 35 4 6 24 22 41 16 7
比率（％） -         25.6 10.0 11.2 6.7 10.4 9.8 5.5 4.7 0.5 0.8 3.2 3.0 5.5 2.2 0.9
実数（件） 177 41 21 18 16 24 13 11 3 1 2 6 3 14 3 1
比率（％） -         23.2 11.9 10.2 9.0 13.6 7.3 6.2 1.7 0.6 1.1 3.4 1.7 7.9 1.7 0.6
実数（件） 200 51 19 23 11 28 25 7 12 3 4         2 7 4 4 -         
比率（％） -         25.5 9.5 11.5 5.5 14.0 12.5 3.5 6.0 1.5 2.0 1.0 3.5 2.0 2.0 -         
実数（件） 173 47 21 20 7 17 13 12 13 2 1 4 5 7 3 1
比率（％） -         27.2 12.1 11.6 4.0 9.8 7.5 6.9 7.5 1.2 0.6 2.3 2.9 4.0 1.7 0.6
実数（件） 80 24 10 9 2 8 5 7 3 2 1 3 3 2 1 -         
比率（％） -         30.0 12.5 11.3 2.5 10.0 6.3 8.8 3.8 2.5 1.3 3.8 3.8 2.5 1.3 -         
実数（件） 36 8 4 6         1 5 2 3         4 -         -         1 -         1 -         1
比率（％） -         22.2 11.1 16.7 2.8 13.9 5.6 8.3 11.1 -         -         2.8 -         2.8 -         2.8
実数（件） 36 9 3 4 4 4 3 1 2 -         -         -         2 2 2
比率（％） -         25.0 8.3 11.1 11.1 11.1 8.3 2.8 5.6 -         -         -         5.6 5.6 5.6
実数（件） 21 6 4 1 -         -         3 1 4 -         -         -         -         2 -         -         
比率（％） -         28.6 19.0 4.8 -         -         14.3 4.8 19.0 -         -         -         -         9.5 -         -         
実数（件） 162 43 21 22 9 14 13 8 7 -         1 5 2 12 3 2
比率（％） -         26.5 13.0 13.6 5.6 8.6 8.0 4.9 4.3 -         0.6 3.1 1.2 7.4 1.9 1.2
実数（件） 128 36 5 10 10 17 13 8 4 1 -         7 3 8 5 1
比率（％） -         28.1 3.9 7.8 7.8 13.3 10.2 6.3 3.1 0.8 -         5.5 2.3 6.3 3.9 0.8
実数（件） 153 42 19 26 6 12 18 11 2 2 1 -         6 3 2 3
比率（％） -         27.5 12.4 17.0 3.9 7.8 11.8 7.2 1.3 1.3 0.7 -         3.9 2.0 1.3 2.0
実数（件） 38 7 4 10 3 2 5 4 1 -         -         -         -         -         -         2
比率（％） -         18.4 10.5 26.3 7.9 5.3 13.2 10.5 2.6 -         -         -         -         -         -         5.3
実数（件） 69 23 9 12 1 6 7 3 -         1 1 -         3 3 -         -         
比率（％） -         33.3 13.0 17.4 1.4 8.7 10.1 4.3 -         1.4 1.4 -         4.3 4.3 -         -         
実数（件） 46 12 6 4 2 4 6 4 1 1 -         -         3 -         2 1
比率（％） -         26.1 13.0 8.7 4.3 8.7 13.0 8.7 2.2 2.2 -         -         6.5 -         4.3 2.2
実数（件） 71 20 7 10 2 4 7 6         5 -         -         1 1 5 3 -         
比率（％） -         28.2 9.9 14.1 2.8 5.6 9.9 8.5 7.0 -         -         1.4 1.4 7.0 4.2 -         
実数（件） 59 13 8 9 3 13 2 3 2 2 -         -         1 2 1 -         
比率（％） -         22.0 13.6 15.3 5.1 22.0 3.4 5.1 3.4 3.4 -         -         1.7 3.4 1.7 -         
実数（件） 94 23 8 12 8 8 10 6 4 1 1 6 1 5 -         1
比率（％） -         24.5 8.5 12.8 8.5 8.5 10.6 6.4 4.3 1.1 1.1 6.4 1.1 5.3 -         1.1
実数（件） 134 35 18 28 10 6 11 9 4 -         2 2 2 4 3 -         
比率（％） -         26.1 13.4 20.9 7.5 4.5 8.2 6.7 3.0 -         1.5 1.5 1.5 3.0 2.2 -         
実数（件） 101 26 11 9 6 11 10 5 3 1 -         2 4 10 2 1
比率（％） -         25.7 10.9 8.9 5.9 10.9 9.9 5.0 3.0 1.0 -         2.0 4.0 9.9 2.0 1.0
実数（件） 98 19 12 7 7 10 5 11 7 1 2         3 2 7 4 1
比率（％） -         19.4 12.2 7.1 7.1 10.2 5.1 11.2 7.1 1.0 2.0 3.1 2.0 7.1 4.1 1.0
実数（件） 195 53 21 24 10 25 18 8 13 2 1 5 5 8 1 1
比率（％） -         27.2 10.8 12.3 5.1 12.8 9.2 4.1 6.7 1.0 0.5 2.6 2.6 4.1 0.5 0.5
実数（件） 123 38 12 8 6 20 11 3 2 1 2         4 7 5 1 3
比率（％） -         30.9 9.8 6.5 4.9 16.3 8.9 2.4 1.6 0.8 1.6 3.3 5.7 4.1 0.8 2.4
実数（件） 70 22 4 7 4 8 12 5 -         -         -         -         1 2 5 -         
比率（％） -         31.4 5.7 10.0 5.7 11.4 17.1 7.1 -         -         -         -         1.4 2.9 7.1 -         
実数（件） 48 11 5 5 3 7 9 1 1 1 1 1 2 -         -         1
比率（％） -         22.9 10.4 10.4 6.3 14.6 18.8 2.1 2.1 2.1 2.1 2.1 4.2 -         -         2.1

神奈川県　横浜市

神奈川県　川崎市

千葉県

1,200万円以上1,500万円未満

600万円台

700万円台

800万円以上1,000万円未満

1,000万円以上1,200万円未満

結婚している

東京都　23区

東京都　その他の市部

埼玉県

合計

全体

性別
男性

女性

年代

20歳代

30歳代

40歳代

未既婚

居住
市区

埼玉県　さいたま市

埼玉県　南部（川口市・蕨市・戸田市）

埼玉県　南西部（朝霞市・志木市・和光市・
新座市・富士見市・ふじみ野市・三芳町）
埼玉県　西部（所沢市・飯能市・狭山市・入

間市・日高市）

千葉県　千葉市

千葉県　葛南地区（習志野市・八千代市・船
橋市・市川市・浦安市）

千葉県　東葛飾地区（松戸市・野田市・柏
市・流山市・我孫子市・鎌ケ谷市）

結婚していない（未婚・離死別）

世帯
収入

300万円未満

300万円台

400万円台

500万円台

1,500万円以上



 

２３

４ 資料編 

本項では、前項までの中には掲載していない質問項目を対象に、その集計結果を掲載しています。 

 

（１）基本属性                                      

 

①家族構成 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②現在の住まいの形態 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③世帯主の職業 

 

 

 

 

 

 

親子２世代

73.8%

夫婦のみ

世帯

26.2%

ｎ=2,232

公営・公団・

公社の借家

4.7%

民間の借家

(ﾏﾝｼｮﾝ・ｱ

ﾊﾟｰﾄなど)

37.8%

民間の借家

(一戸建て)

3.6%

持ち家

(分譲ﾏﾝｼｮﾝ)

28.0%

持ち家

(一戸建て)

25.8%

ｎ=2,232

自営業・

自由業 6.9%

ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲ

ﾄ・非常勤

5.2%

派遣・嘱託・

契約社員

4.3%

正規社員・

正規職員

70.3%

専業主婦・

主夫 10.1%
学生

0.6%

無職

2.3%

その他の

仕事

0.4%

ｎ=2,232



 

２４

④現在同居している子どもの有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑤現在のところに住んでからの年数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑥引っ越しのきっかけ（前問で「５年未満」を選んだ人を対象） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14

22

115

205

266

479

622

959

0 200 400 600 800 1,000 1,200

その他

学校卒業後

専修・専門学校、短大・大学以上の学生

高校生

中学生

小学生

就学前

いない

（件）

30年以上

4.3%
20年以上

30年未満

4.7%

10年以上

20年未満

24.7%

5年以上

10年未満

30.1%

5年未満

36.2%

ｎ=2,232

1.5

2.8

3.2

3.8

8.1

10.6

10.7

16.2

20.9

22.2

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0

その他

学校上の都合（進学・転校など）

家族人数の変化（家族の独立、離婚・死別など）

親族との近居・同居（親・兄弟姉妹との近居・同居など）

子育て・教育環境の改善

子どもの誕生

生活環境の改善（交通・買い物の利便性、治安、医療・介護環境など）

住宅の都合（持家の購入・相続、賃貸住宅の借り換えなど）

仕事上の都合（就職・転勤・転職・退職など）

結婚

（％）

ｎ＝1,005



 

２５

（２）国立市に対する認知度等                               

 

①国立市への来訪経験の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

28.4

19.4

23.3

19.4

16.4

19.1

17.1

20.5

20.2

16.2

13.3

11.8

13.2

12.7

15.6

19.3

31.3

31.1

15.0

20.9

23.0

27.1

19.1

19.0

21.8

21.8

16.9

16.1

16.3

23.1

19.6

16.7

19.4

13.2

16.2

12.7

11.9

13.2

11.6

10.9

8.5

13.3

11.1

11.3

11.8

13.1

14.2

16.7

8.2

15.0

13.8

13.4

10.5

17.4

14.2

10.7

15.1

12.7

7.6

11.4

15.8

13.5

30.4

37.1

44.5

40.7

50.9

49.8

52.6

56.3

54.3

57.7

61.1

63.9

57.5

61.2

53.6

55.6

35.4

34.4

50.0

56.1

48.8

23.4

44.4

49.1

41.7

43.8

52.0

55.0

57.9

36.4

47.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1,500万円以上

1,200万円以上1,500万円未満

1,000万円以上1,200万円未満

800万円以上1,000万円未満

700万円台

600万円台

500万円台

400万円台

300万円台

300万円未満

千葉県　東葛飾地区

千葉県　葛南地区

千葉県　千葉市

千葉県

神奈川県　川崎市

神奈川県　横浜市

埼玉県　西部

埼玉県　南西部

埼玉県　南部

埼玉県　さいたま市

埼玉県

東京都　その他の市部

東京都　23区

結婚している

結婚していない（未婚・離死別）

40歳代

30歳代

20歳代

女性

男性

全体

ここ１年は

訪れていな

いが頻繁に

訪問した経

験がある

週４日以上
週１回～

３回程度

月数回

程度

年に数回

程度

年に１回

程度

ここ１年は

訪れていな

いがこれま

でに数回訪

れたことが

ある

ここ１年は

訪れていな

いがこれま

でに１回訪

れたことが

ある

訪れた

ことはない



 

２６

②国立市への来訪の目的（前問で「訪れたことがある」を選んだ人を対象） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）国立市への転居意向等                                

 

①今後、住宅を購入する予定 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.4

5.5

8.4

17.2

23.5

27.2

33.6

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0

医療機関や福祉施設等の利用のため

その他

通勤・通学のため

日常の買い物や食事のため

仕事の関係先に訪問するため

観光やレジャーのため

親族や友人に会うため

（％）

30.8

28.2

20.5

23.0

17.0

14.7

14.3

12.8

12.1

7.6

23.5

17.3

18.6

19.6

18.5

14.9

6.3

19.0

9.7

17.4

15.0

15.6

22.5

17.5

18.8

17.0

19.5

16.2

12.8

23.4

17.8

69.2

71.8

79.5

77.0

83.0

85.3

85.7

87.2

87.9

92.4

76.5

82.7

81.4

80.4

81.5

85.1

93.8

81.0

90.3

82.6

85.0

84.4

77.5

82.5

81.2

83.0

80.5

83.8

87.2

76.6

82.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1,500万円以上

1,200万円以上1,500万円未満

1,000万円以上1,200万円未満

800万円以上1,000万円未満

700万円台

600万円台

500万円台

400万円台

300万円台

300万円未満

千葉県　東葛飾地区

千葉県　葛南地区

千葉県　千葉市

千葉県

神奈川県　川崎市

神奈川県　横浜市

埼玉県　西部

埼玉県　南西部

埼玉県　南部

埼玉県　さいたま市

埼玉県

東京都　その他の市部

東京都　23区

結婚している

結婚していない（未婚・離死別）

40歳代

30歳代

20歳代

女性

男性

全体

現在購入する予定がある 将来的に購入する予定がある



 

２７

②住宅を購入するきっかけ（前問で「現在購入する予定がある」を選んだ人を対象） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③住宅を購入する場合の住まいの形態 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.5

5.8

6.0

10.8

12.6

13.1

21.7

23.7

26.7

28.0

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0

その他

学校上の都合

結婚

家族人数の変化

親族との近居・同居

子どもの誕生

仕事上の都合

子育て・教育環境の改善

住宅の都合

生活環境の改善

（％）
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64.5

55.9

58.6

60.7

54.5

57.7

66.8

62.1

61.4

68.9

56.0

54.9

59.7

49.5

60.5

70.8

61.9

50.0

68.1

64.5

65.6

54.3

59.3

58.6

59.3

57.2

65.1

56.2

62.6

59.2

47.1

35.5

43.7

41.1

38.9

44.1

42.3

31.9

37.1

36.6

30.3

43.3

44.2

39.5

50.2

39.3

29.2

34.9

50.0

31.4

34.7

33.5

44.7

40.0

40.7

40.0

42.2

34.4

42.7

37.2

40.1

0.2

0.7

1.0

0.4

0.2

0.4

1.4

1.3

0.7

2.1

0.8

0.7

0.9

0.8

0.3

0.0

0.0

0.5

0.8

0.8

0.9

0.7

0.7

0.7

0.6

0.4

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1,500万円以上

1,200万円以上1,500万円未満

1,000万円以上1,200万円未満

800万円以上1,000万円未満

700万円台

600万円台

500万円台

400万円台

300万円台

300万円未満

千葉県　東葛飾地区

千葉県　葛南地区

千葉県　千葉市

千葉県

神奈川県　川崎市

神奈川県　横浜市

埼玉県　西部

埼玉県　南西部

埼玉県　南部

埼玉県　さいたま市

埼玉県

東京都　その他の市部

東京都　23区

結婚している

結婚していない（未婚・離死別）

40歳代

30歳代

20歳代

女性

男性

合計

持ち家（一戸建て） 持ち家（分譲マンション） その他


